

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 3 (3353)

ВТОРНИК,
6 января 1987 года

Цена 3 коп.

С первых дней нового года — по-ударному!

В райкоме КПСС

На состоявшемся в конце декабря совещании секретарей партийных комитетов и председателей профкомов совхозов были обсуждены актуальные вопросы организации социалистического соревнования. Необходимость разговора диктовалась перестройкой, которая идет во всех сферах жизни нашего общества.

— В организации соревнования больших изменений в районе не произошло, — отметил во вступительном слове первый секретарь райкома партии М. С. Беляев.

— На всех его этапах много еще формализма.

Справедливой критике был подвергнут председатель райкома профсоюза работников агропрома А. В. Мамин. Во многом по старинке руководят трудовым соперничеством и в совхозах. Принижается роль моральных факторов, отсутствует система гласности, практически не участвуют в соревновании подрядные коллективы.

Секретарь парткома совхоза «Мамино» В. Г. Васильев поставил вопрос об участии в организации соревнования хозяйственных руководителей. Главподчеркнул он, что в трудовом коллективе каждый знал и обя-

зательства, и ежедневные свои показатели. Председатель профкома Каменского совхоза Т. И.

Слащева обратила внимание на такой недостаток в организации соревнования, как множественность его видов.

Председатель профкома совхоза «Россия» Г. В. Иванова рассказала о трудовом соперничестве подрядных коллективов.

Напряженные обязательства приняты на предприятиях агропрома на второй год пятилетки. И важно с первых же дней января начать в трудовых коллективах работу по организации их выполнения. Но, как показал разговор в райкоме КПСС, еще не все партийные секретари и профсоюзные активисты готовы руководить соревнованием так, как этого требует время. Вместо живой работы, постоянных встреч с людьми — подведение итогов по диспетчерским сводкам, вместо распространения опыта передовиков, создания условий всем соревнующимся — выпячивание отдельных достижений.

С первых дней нового года — по-ударному! Эти слова должны стать девизом всей нашей работы.



Валентина Николаевна Неволлина и Филонида Андреевна Ноговицина (на снимке слева направо) работают доярками в бригаде № 2 Бродовского комплекса. Кроме них в звено входит и Валентина Ильинична Коротаева.

По 4500 килограммов молока обязались они получить от каждой коровы в 1986 году, а надоили по 4618.

Высокий темп взяли женщины с первых дней нового года. По 12 килограммов в сутки получают от каждой коровы своей группы в эти дни.

Фото В. Коркина.

В рационе — хвоя

Эту хвою мы запасаем ежегодно сами. Доярки знают, что служит она прекрасной витаминной добавкой к рациону. По три килограмма в день даем ее каждой корове. Разумеется, это — кроме основных компонентов. А их немало. Все корма пропускаем через кормоцех

Усиленное, правильно сбалансированное кормление — основной фактор увеличения продуктивности дойного стада. Нельзя, конечно, сбрасывать со счетов и социалистическое соревнование, повышающее чувство ответственности за свое дело, и коллективный подряд, сплачивающий бригаду. Отлично работают Ирина Александровна Спихина и Валентина Андреевна Вотинова, Людмила Михайловна Мамина и Александра Матвеевна Сеткина, выполнившие го-

довые планы по надою молока от каждой коровы соответственно на 115 и 104 процента. Но самых высоких показателей добиваются Нина Федоровна Мамина и Валентина Павловна Неуймина, надоившие от коровы по 3800 килограммов и выполнившие годовой план на 118 процентов.

В целом по ферме годовой надой составил 3400 килограммов молока, на 250 больше запланированного. Но мы не снижаем темпов. В январе предстоит получить от коровы по 270 килограммов молока. Для выполнения плана надо доить по 8,1 килограмма от коровы в сутки, а сейчас надои составляют более девяти килограммов.

Н. ГЕБЕНЬ,
бригадир Маминской
фермы № 1 совхоза
«Мамино».

70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В СЧЕТ МАРТА

С хорошими производственными показателями встретил второй год пятилетки автоотряд № 12 дирекции «Свердловскводстрой». Выполнению планов способствовало социалистическое соревнование, широко развернувшееся среди водителей. Тон ему задают коммунисты, такие, как шофер первого класса, член профкома отряда Виталий Арсентьевич Дмитриев. Еще 18 октября справился он с личным годовым планом, к январю выполнил его на 150 процентов. Это самый высокий показатель в коллективе.

Благодаря широкой гласности трудового соперничества, имена передовиков известны всему коллективу. Они, как правило, сочетают работу с общественной деятельностью. Это дружинники Александр Васильевич Фролов и Виктор Николаевич Богатырев, член профкома, руководитель спортивно-массового сектора Андрей Иванович Кекул и другие.

Многие передовики производства сейчас трудятся в счет марта-апреля. Такой задел позволит им выполнить план двух лет пятилетки по грузоперевозкам к 70-летию Великого Октября.

Е. КОВАЛЕВА,
председатель профкома.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива Бродовского совхоза на 1987 год

Участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки, готовя достойную встречу 70-летию Великого Октября, труженники совхоза берут следующие социалистические обязательства:

К 70-летию Великого Октября выполнить план продажи государству зерна, картофеля, овощей. Вывести к местам зимовки скота 50 процентов кормов. Коллективы бригады № 2 Бродовского комплекса и Барабановской фермы обязуются выполнить к 7 ноября план двух лет пятилетки по продаже молока.

Растениеводство
Получить с каждого гектара: зерна — 24 центнера, картофеля — 130, кормовых корнеплодов — 300, овощей — 270 центнеров.

Внедрить интенсивную технологию выращивания зерновых культур на 2 тыс. гектарах, картофеля — на 100 гектарах, овощей — 90 гектарах.

Внести на гектар пашни минеральных удобрений 60 килограммов действующего вещества на площади 9560 гектаров, органических удобрений по 5 тонн на 9500 гектарах.

Заготовить на условную голову скота по 32 центнера кормовых единиц.

Животноводство
Надоить от каждой коровы по 3620 килограммов молока. Добиться среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота 550 граммов. Закупить в личных подсобных хозяйствах граждан 230 тонн молока.

Механизация
Механизировать уборку капусты на 20 процентов, погрузку — на 70 процентов, корневых корнеплодов — на 50 процентов.

Строительство
Построить подрядным способом 22-квартирный дом в пос. Мартюш, хозспособом — два двухквартирных дома в д. Брод и другие объекты.

Экономика и подготовка кадров
Увеличить объем валового производства сельскохозяй-

ственной продукции к уровню прошлой пятилетки на 16 процентов. Повысить производительность труда на 2 процента к плану. Снизить себестоимость продукции на 1 процент к плану. Сократить потери рабочего времени на 20 процентов, в том числе от прогулов — на 30 процентов. Подготовить 10 трактористов третьего класса. Повысить классность 35 трактористов, животноводов, овощеводов.

Массово-политическая работа
Продолжить внедрение движения «Трудовой и общественной дисциплине — гарантии коллектива» в машинно-тракторной мастерской и в Бродовской овощеводческой бригаде. Следовать по линии вазовцев, отработать безвозмездно по четыре дня каждому на объектах с/культбыта. Подготовить 150 значкистов ГТО.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях трудовых коллективов.

Коммунисты за все в ответе

ПРОДОЛЖАЕМ ПУБЛИКАЦИЮ ОТКЛИКОВ НА ВЫСТУПЛЕНИЕ БРИГАДИРА УРАЛЭЛЕКТРОТЯЖМАША В. БРЕЗГУНОВА, ОПУБЛИКОВАННОЕ 16 ДЕКАБРЯ В «УРАЛЬСКОМ РАБОЧЕМ».

Согласна с мнением интенсивной технологии. В рен и в бригаде овощеводов закрытого грунта. На решение всех этих вопросов коммунисты обратят особое внимание. У нас есть опыт мобилизации коллективов. Когда прошлой осенью встал вопрос о спасении урожая, мы создали 19 специальных бригад, работающих на зернотоке. Во многом благодаря им совхоз продал продукции растениеводства на 111 тысяч рублей.

В наступившем году партией не ослабит своей наступательной позиции. Четкие ориентиры обязательств позволят сконцентрировать внимание на решающих участках. М. ПЕРВУШИНА, секретарь парткома совхоза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: СМОТР БОВЕИТОСТИ

Безразличных нет

Как и во всех парторганизациях района, смотр боевитости в совхозе имени Ленина начался еще в июле. Прошло уже достаточно времени, чтобы сделать какие-то выводы, поделить перемены результатами.

В парторганизациях хозяйства 71 коммунист, из них 18 человек — пенсионеры, остальные заняты на различных участках производства, люди в основной своей массе добросовестные и трудолюбивые. Из пяти цеховых парторганизаций самой большой является организация Клевакинского отделения — 24 человека. По 16 человек насчитывают парторганизации конторы и Белоносковского отделения, остальные входят в состав организаций МТМ и гаража, Мосинского отделения.

Для того, чтобы смотр боевитости дал положительные результаты, поначалу было необходимо провести большую организаторскую работу, довести до сознания каждого коммуниста цели и задачи смотра, определить личную роль членов КПСС

в этой большой политической кампании. Организационный период занял около двух недель. За это время были созданы смотровые комиссии в четырех цеховых парторганизациях и центральная комиссия при парткоме. Обговорен порядок работы, подготовлена необходимая документация: графики, карточки, журналы. Вопросы проведения смотра подробно обсуждены на заседании парткома и на цеховых партийных собраниях.

Больше половины коммунистов сейчас прошли собеседования, однако в цеховых парторганизациях эта работа двигалась с разной скоростью. В парторганизациях конторы и Белоносковского отделения председатели смотровых комиссий В. А. Мухлынина и Н. Ю. Лобанова ответственно отнеслись к поручению, и здесь собеседования заканчиваются. Подобного отношения не видно со стороны председателя смотровой комиссии А. Я. Ильина, не смотря на то, что в Клевакин-

ском отделении больше всего коммунистов. На заседании парткома в октябре тов. Ильину было указано на необходимость активизировать смотр боевитости, это же пожелание ему было высказано и на собеседовании с ним. Если бы не безответственное отношение к общественным обязанностям членов смотровой комиссии при парторганизации Клевакинского отделения, мы к началу января в основном завершили бы первый этап смотра.

Серьезный разговор об активности коммунистов, о ходе смотра боевитости состоялся на общесовхозном партийном собрании 24 декабря. О чем заставляют думать результаты собеседований с коммунистами, что в первую очередь обращать на себя внимание?

Отрадно отметить, что безразличных среди коммунистов, с кем уже проведено собеседование, не было. И о чем бы ни заходил разговор, он непременно сводился к имеющимся в хозяйстве проблемам, к лич-

ному участию членов партии в разрешении этих проблем. Непринужденный и доверительный характер собеседований делал людей предельно откровенными в оценке как своих действий и поступков, так и товарищей по партии, руководителей хозяйства. Ведь в деревне любой человек на виду и о любом событии сразу узнают. Собеседования являлись еще одним доказательством, насколько для большинства коммунистов небезразличны общественные проблемы, как глубоко люди вжились в свою работу. И это придает силы, вселяет уверенность в том, что большие задачи, которые стоят перед совхозом в двенадцатой пятилетке, будут успешно выполнены. Все предложения коммунистов, поступающие в ходе смотра, обязательно письменно фиксируются, а после завершения первого этапа смотра мы их систематизируем и составим программу действий, которую предполагаем рассмотреть на общесовхозном партийном собрании в феврале.

В. ТОПОРКОВ,
секретарь парткома
совхоза имени Ленина.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ:
ЯРОК ЛИ СВЕТ «КП»?

ВАЖЕН РЕЗУЛЬТАТ

На Всесоюзном совещании в бригадах, звеньях. Пронародных контролеров в водились рейды-проверки, Москве было отмечено: «В рейды-летучки по трудовой дисциплине, по срокам и качеству уборки.

На хорошем счету штабы и посты «КП» в совхозах Колчеданском, «Мамино», Бродовском, имени Ленина, на авторемонтном и Сивьянском ремонтных заводах. Вместе с тем, многие комитеты комсомола еще поверхностно руководят деятельностью штабов и постов «Комсомольского прожектора», не в полной мере используют его возможности для повышения общественной активности молодежи и девушек, воспитания у них принципиальности, непримиримости к различного рода нарушениям, чувства личной ответственности за дела коллектива.

Нередко штабы и посты «КП» безынициативны, не умеют выбрать главное в работе. Неэффективно работают штабы и посты «КП» в строительных организациях, на заводе ЖБК, в совхозах Каменский, Кисловский, Пироговский. На заседании бюро райкома ВЛКСМ был рассмотрен вопрос «О совместной работе штаба и постов «КП» с группой народного контроля в Каменском совхозе». Бывшему секретарю комитета ВЛКСМ А. Майстренку объявлен выговор, а начальнику штаба Т. Бахтеревой указано на недостаточную работу. Отмечено, что штаб «КП» в своей деятельности не опирается на инициативу комсомольцев и молодежи, практически не использует таких принципов, как массовость, действенность, гласность. Не взаимодействует «КП» с органами народного контроля, профсоюзный комитетом хозяйственных ми, правовыми органами.

С выходом в свет постановления ЦК КПСС о борьбе с пьянством и алкоголизмом особое внимание уделяется в работе «КП» контролю за соблюдением трудовой и общественной дисциплины. Было проведено четыре районных рейда, но в насыщенный момент эта работа почему-то затихла, хотя райкомы еще рано объявляли о прекращении работы с пьянством и вестимо, планомерно, комитеты комсомола не вправе забывать об этом.

Организовано прошел рейд в совхозах имени XXV съезда КПСС, Колчеданском, Бродовском, «Мамино», «Россия». Выявлено, что в Колчеданском совхозе плохо налажен контроль за расходом горюче-смазочных материалов, есть приписки в путевых листах, случается, что не учитываются показания спидометра. На Малобелоносковском пункте заправки в совхозе «Россия» «прожектористы» обнаружили протекающую цистерну с соляркой.

Меры по этому рейду приняты результативные. В ряде совхозов прошли повторные проверки.

В июле совместно с народным контролем состоялся рейд по готовности техники к уборке урожая. Во время жатвы во всех комсомольских организациях действовали временные посты «КП»

Л. ЛАДЕЙЩИКОВА,
заместитель начальника районного штаба «КП».

День комплексной учебы

День комплексной учебы животноводов прошел на Сипавской ферме. Бригадир фермы Н. М. Белоусова подвела итоги работы за год. Животноводы высказали свои предложения по дальнейшему улучшению кормовой базы, что позволило бы значительно повысить надой молока. Секретарь парткома Пироговского совхоза А. И. Чуркин заострил внимание на вопросах укрепления трудовой дисциплины. Он рассказал, как обстоят дела в этом отношении на других фермах. Действенной формой борьбы с прогульщиками является почин северских металлургов «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива». Этот почин уже поддерживали работники Волковской фермы.

Сипавским животноводам предложено внедрять этот метод постепенно, начиная с отдельных корпусов.

Главный зоотехник Н. П. Дорогина рассказала животноводам, какие условия и требования предъявляются к дояркам, желающим получить тот или иной класс в соответствии с квалификацией.
Л. СЕРГЕЕВА.



ДОБРОЕ ИМЯ СЕМЬИ

Кто лучшая доярка на Сипавской ферме Пироговского совхоза? Раиса Алексеевна Алексеева. Кто лучший скотник? Александр Федорович Алексеев. Кто лучший в совхозе шофер? Михаил Алексеев. Кто лучший тракторист? Иван Алексеев. Это не одна семья. Они члены большой дружной семьи. Алексеевы в Сипаво много. Двух сыновей и двух дочерей вырастили Раиса Алексеевна и Александр Федорович.

Сыновья женились, дочери вышли замуж. Одинадцать внуков появилось в этой семье. И никто никогда в селе не сказал об Алексеевых худого слова. В этом и заключается тайная гордость матери. Сама она всю жизнь отдала ферме, 24 года проработала тут. Медаль «За трудовое отличие», знаки «Ударник 10 пятилетки», «Победитель социалистического соревнования за 1978 и 79 годы» украшают ее грудь. Но главной награ-

дой служит ей доброе имя ее семьи. А основа всему — труд. 3300 килограммов молока получила за год от каждой коровы Раиса Алексеевна, перекрыла и план, и социалистическое обязательство. Праздник в доме, это не только елка. Это мир и согласие в семье, взаимное уважение, общая любовь к детям, внукам. И пусть новый год уже прошел, а праздник... Такой праздник никогда не кончится. На снимке: семья Алексеевых.
Фото В. Коркина.

ПРОШЛО более двух с половиной лет, как Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы были одобрены апрельским (1984 г.) пленумом ЦК КПСС. За это время немало изменений произошло в школе. Заметно улучшилась воспитательная работа. Активизация системы «Школа-центр активной воспитательной работы в микрорайоне» и «Работа школы по единому режиму» помогают решить актуальную проблему занятости учащихся во внеучебное время. Более удачно решаются эти вопросы в Бродовской, Каменской, Клевакинской, Травянской, Рыбниковской школах.

За этот период укрепилась материальная база учебно-воспитательного процесса, трудового обучения. В школах района оборудовано обучение стар-

классников, создано 14 кабинетов ручного труда, 15 мастерских, 12 кабинетов профориентации. Подавляющее большинство учащихся занимаются в кружках, секциях, техническим творчеством. Оборудованы по-

РЕФОРМА ШКОЛЫ: ПУТИ РЕАЛИЗАЦИИ

Обществу не нужны белоручки

литкабинеты, Ленинские комнаты, где дети проводят интересные мероприятия. Базовые предприятия района выделили для школ 40 тысяч рублей, а совхозы «Россия» и «Родина» передали ученическим производственным бригадам два трактора МТЗ-80.

Однако обольщаться успехами рано. Надо признать, что в школах делается далеко не все возможное для реше-

замедленном темпе. Школьная реформа пренебрегает обучением детей с шестилетнего возраста. Эта работа осуществляется в соответствии с планом на пятилетку. Эксперимент, проводимый в

Бродовской школе, показал что лучше вести обучение шестилеток на базе детских дошкольных учреждений. В 1987 году мы планируем начать обучение в селах Кисловском, Клевакинском, Новоисетском и Сосновском. Нередко встречаем «тихий саботаж» со стороны руководителей базовых предприятий и в решении коренной проблемы реформы — организации трудовой подготовки учащихся. Школе по-прежнему отведена роль про-

сителя, а не партнера, хотя, казалось, должно быть наоборот. В первую очередь базовые предприятия заинтересованы в притоке молодых, квалифицированных рабочих. Значит, должны мы действовать совместно,

по единому плану. Но о какой профессиональной подготовке может идти речь, если к примеру, в Кисловской и Переборской школах нет даже помещений под мастерские. Как ни странно, но ученические производственные бригады не стали подразделениями совхозов. До сих пор участки земли не закреплены за ними, за исключением школ Бродовской и Покровской, не налажена экономическая работа старшеклас-

Совхозы не выделяют мастеров производственного обучения.

А между тем старшекласники вносят существенный вклад в экономику хозяйства. В этом году они убрали более 280 гектаров овощей, надо или 337 тонн молока. Летом учащиеся старших классов заменили 28 доярок и 55 пастухов, 29 юношей работали в период уборки штурвальными. И можно лишь радоваться успехам ученических производственных бригад в совхозах Каменском, имени Ленина, Бродовском, имени XXV партсъезда. Иной подход сложился к ученическим бригадам в совхозах Сосновском, Пироговском, «Родина». В нынешнем учебном году

в расписании уроков в десятых классах введен ОПТ — общественно полезный труд — по два часа в неделю. И снова некоторые руководители базовых предприятий предпочли остаться в стороне, хотя содержание и объекты общественно полезного труда утверждены исполкомами сельсоветов. С пониманием отнеслись к нашим проблемам в Новоисетском, Маминском, Бродовском и Колчеданском сельсоветах.

Общество заинтересовано в том, чтобы наши дети росли не белоручками. И трудовое воспитание учащихся призвано пробуждать в них интерес к делу, воспитывать стремление быть полезными обществу. Чтобы развивать этот интерес, нужно, чтобы школа и базовые предприятия объединили свои усилия.
Л. ПЕТУХОВА,
заведующая районо.

РАССКАЗЫВАЕМ О ПЕРЕДОВИКАХ

И НЕ ОТКАЖЕТ В ПОМОЩИ

Многие считают, что работа скотника не отличается особой сложностью, нет своих секретов, как говорится, ходи за коровами да поспивывай. Доказывать, что это не так, не буду. Лишь расскажу об одном человеке, который уже больше двадцати лет работает в животноводстве.

Настоящий скотник знает все разновидности трав на пастбищах, их вкусовые качества, калорийность. Может предсказать, когда выпадет обильная роса, а когда нужно ждать суховея. Зимой он в первую очередь заводит в корпус те корма, которые необходимы к данному часу, может разложить «по полочкам» весь рацион буренки, включая сюда и минеральные добавки. Таких людей принято называть мастерами своего дела. К ним относится и Владимир Петрович Хомутов — скотник Колчеданской фермы Колчеданского совхоза.

Знаю его уже давно. И каждый раз, наблюдая за его работой, поражаюсь деловитости и смекалке Владимира Петровича. На коров ведь все влияет. Особенно чувствуют они отношение доярки. И если та заботливо ходит за животными, знает особенности и нрав каждого, то, как правило, надои в группе всегда стабильны. Так считает Владимир Петрович. И если что-то не ладится на ферме, воспринимает это болезненно.

Вот, скажем, почему надои сейчас не очень высокие.

У Владимира Петровича на этот счет свое мнение. «Сососы, что силоса у коров полные кормушки, солому завозим вволю. Даем и гранулы, и концентраты. Но нет нынче в рационе сена. Это раз. Второе — многие корма некачественные. К примеру, силос по последним анализам лаборатории, повышенной кислотности. Поедаемость его плохая».

Может быть, я скажу высокие слова, но они как нельзя лучше характеризуют Владимира Петровича. К своей работе он относится творчески, с душой. Такого же мнения о скотнике и бригадир фермы Т. А. Невьянцева. «На Хомутова всегда можно положиться, — добавляет она, — такой никогда не подведет. Если, скажем, заболел скотник из соседнего корпуса, то Владимир Петрович и свою работу выполнит и там успеет управиться. А однажды попросили его подменить работника молочной. Побольше бы таких людей».

За то время, что трудится Владимир Петрович в животноводстве, накопил он богатый опыт. Молодым животноводам коллектива есть с кого брать пример. Не раз Хомутов награждался грамотами, имеет много благодарностей. Постоянно называется в числе победителей социалистического соревнования, подтверждая звание ударника коммунистического труда.

В. ГОРЛАНОВ, селькор.

Регулярно, в первый и последний понедельник каждого месяца, в Травянском совхозе проводятся занятия профсоюзных активистов.

Свыше ста слушателей посещают их. Это председатели профсоюзных групп и цехкомов, руководители различных секторов, активисты товарищеских судов, члены комиссии по трудовым спорам и так далее.

Занятия ведет специально созданная лекторская группа, куда входят инженер по технике безопасности Тамара

ЗИМА — ПОРА УЧЕБЫ

НА ЗАНЯТИЯХ — ПРОФАКТИВ

Яковлевна Волосникова, заместитель директора по хозяйству Зинаида Филипповна Чемезова, главный экономист Валентина Григорьевна Гейденрейх. Привлекаем к занятиям и других специалистов.

Все это позволяет расширить тематику занятий, более тесно увязывать теорию с практикой. Такое сочетание способствует лучшему усвоению нового материала, дает возможность применять полученные знания в практических делах. Эффективность учебы измеряется улучшением работы профсоюзного актива.

Много нового узнают слушатели. Это и участие профсоюзных организаций в нормировании труда, и подготовка и проведение заседаний цехкомов, профсо-

вещей и рабочих собраний, и организация работы по улучшению жилищных условий, делопроизводство, и низация соцсоревнований. Отношение к занятиям серьезное, ведь учебу слушатели будут проводить по плану. Травянского совхоза.

ЦИЦИСТА

ЗАМЕТКИ ГРУДЬ ДРУЗЕЙ

Детские и отроческие годы кто из нас не задумывался над первым идеалом человеческих взаимоотношений — дружбой, кто не мечтал о ней: «на всю жизнь», «до гроба»; кто с упоением не перечитывал страниц, посвященных Герцену и Огареву, Марксу и Энгельсу... Вечные примеры дружбы пламенной, великой, самоотверженной... Воистину — «жизнь положу за други своя»...

В молодости мы почти всех сверстников, с кем ведем отношения, готовы награждать этим титулом: вместе ходим в кино, в походы, вместе обсуждаем книги, спектакли, проблемы, вместе поем, встречаем праздники, справляем свадьбы... Легко, интересно быть вместе — и как огромный круг друзей!

Но проходят весенние годы, и жизнь отсекает эти «веселые», эти «вместе» своими все более нелегкими поворотами, своими новыми заботами: вот появились дети, стали хворать родители, что-то не заладилось по службе... И вместе с отдающей молодостью все реже встречи, «все уже круг моих друзей». У всех дела, у всех дефицит свободного времени. И рядом закономерно остаются только те, с кем поделишься нелегким, сокровенным, в чью порядочность и поддержку веришь безоговорочно. И кому в случае надобности заплатишь тем же: недаром веками живет «скажи мне, кто твой друг...».

А переоценка отношений происходит у каждого: со временем открываешь, что дорожить надо вниманием не самого умного, красивого, эрудированного в компании, а самого верного и преданного, того, с кем душевно схожи; не того, с кем весело в пиру, а того, кто разделит с тобой и горькие минуты; не того, кто удачлив в жизни, в любви, в карьере, а того, кто испытывает желание видеть тебя... И придет поболтать, повспоминать, помолчать, чтобы убедиться — ты есть, все так же душевны ваши отношения. И вы по-молодому рады встрече. Остальное, в сущности, не так уж важно: что сумели накопить в материальном выражении, приобрести...

Интересное, хотя и немногочисленное наблюдение однажды поразило меня: у наших «стариков» гораздо больше настоящих, истинных, на всю жизнь друзей, чем у нас, их детей.

Они, бывает, подолгу не видятся: живут в разных местах, годы и болезни берут свое — не скоры на подъем... Но как светится лицо мамы, если вдруг кто-то проездом собирается к ней. И начинается: она готова к встрече, как к празднику. Нам поясняет: «друг молодости». А за этими двумя словами — либо незабвенная комсомольская юность, либо страшные дожди войны, либо нелег-

кая послевоенная година... Когда людей связывают не только кино и танцы молодости, но общие большие дела — такие отношения на всю жизнь.

Круг друзей моих родителей мог бы быть намного больше, чем я увидела его за праздничным столом отца в день его юбилея, но один погиб на фронте, другому война дала отсрочку, но догнала потом — умер от старых ран, третьему «откликнулись» бессонные ночи и нечеловеческая нагрузка в годы восстановления... Но они все незримо присутствовали здесь — звучали их имена, рассказы об их привычках. И лица пожилых людей светели, то тут, то там вспыхивали споры — как в юности, слышались шулки, смех. Как будто отступило время... Поились дорогие всем песни...

Конечно же, не праздничным столом очерчен круг друзей. Вот прикинула, что гостей на своем дне рождения могу собрать не меньше, однако на таких вот «непроявленных», не приглашаемых специально, приехавших для большего эффекта «сюрпризом», то есть истинных друзей, — и стола в кухне не хватит.

Какие-то легкие, необязательные отношения связывают нас порой. Могу помочь, могу сделать вид, что была «замотана»; выслушаю жалобу на служебные неприятности, но не стану возражать; что, мол, ты сам не прав; зачем огорчать приятеля несогласием, лишние это хлопоты, пусть выговорится, ему станет легче. Подчас дорожить надо вниманием не самого умного, красивого, эрудированного в компании, а самого верного и преданного, того, с кем душевно схожи; не того, с кем весело в пиру, а того, кто разделит с тобой и горькие минуты; не того, кто удачлив в жизни, в любви, в карьере, а того, кто испытывает желание видеть тебя... И придет поболтать, повспоминать, помолчать, чтобы убедиться — ты есть, все так же душевны ваши отношения. И вы по-молодому рады встрече. Остальное, в сущности, не так уж важно: что сумели накопить в материальном выражении, приобрести...

Интересное, хотя и немногочисленное наблюдение однажды поразило меня: у наших «стариков» гораздо больше настоящих, истинных, на всю жизнь друзей, чем у нас, их детей.

Они, бывает, подолгу не видятся: живут в разных местах, годы и болезни берут свое — не скоры на подъем... Но как светится лицо мамы, если вдруг кто-то проездом собирается к ней. И начинается: она готова к встрече, как к празднику. Нам поясняет: «друг молодости». А за этими двумя словами — либо незабвенная комсомольская юность, либо страшные дожди войны, либо нелег-

кого грустное наблюдение однажды поразило меня: у наших «стариков» гораздо больше настоящих, истинных, на всю жизнь друзей, чем у нас, их детей.

Они, бывает, подолгу не видятся: живут в разных местах, годы и болезни берут свое — не скоры на подъем... Но как светится лицо мамы, если вдруг кто-то проездом собирается к ней. И начинается: она готова к встрече, как к празднику. Нам поясняет: «друг молодости». А за этими двумя словами — либо незабвенная комсомольская юность, либо страшные дожди войны, либо нелег-

кого грустное наблюдение однажды поразило меня: у наших «стариков» гораздо больше настоящих, истинных, на всю жизнь друзей, чем у нас, их детей.

С. СПИРИДОНОВ



Выращивать хлеб — главное дело Сергея Федоровича Яргина, звеньевца совхоза «Родина». В Рыбниковской тракторно-полеводческой бригаде его звено нынче добилося самой высокой урожайности — 31 центнера.

С. Ф. Яргин ответственно относится к каждому порученному делу. Он член парткома совхоза, член райкома КПСС. Доверие, оказанное товарищами, старается оправдывать добросовестным трудом.

Фото В. Коркина.

ЕЖЕГОДНО наша централизованная библиотечная система (ЦБС) получает литературы на 18,5 тысячи рублей. Важно достичь этот фонд до читателя. Недостатков в пропаганде книг у нас немало: не всегда еще мы можем интересно преподнести книгу, раскрыть ее содержание. Причина частую кроется в том, что где-то работают случайные люди. Но появление случайных людей — не следствие. Работать в наших условиях библиотекарям трудно.

Найдите хотя бы в Кисловской сельской библиотеке до сих пор нет змийных. Но зйти в этот отаг не нелегко, для этого ется преодолеть порог Улой в 60 сантиметров, вот новозные строители и не ятют тут. А в Мосинском оге того же Клевакинского оцта температура не предает 10-12 градусов. Такая картина в Исетской сельской библиотеке. Очень холодно в Переборской. Там нет ни стола, ни стульев — Голонсетский сельский Совет не обеспечивает ее самым необходимым.

А какие помещения занимают наши культурные учреждения? Загляните в Троицкий, Окуловский, Большегрязнухинский клубы. Там библиотекарям некуда пригласить читателей на массовое мероприятие. Основная часть библиотек располагается в таких комнатах, что один читатель зашел, второму уже некуда. К таким относятся Позаринская, Черемховская, Шиловская, Пироговская, Мосинская, Соколовская, Травянская, Рыбниковская, Большегрязнухинская, Новобьятская, Окуловская и другие.

Особо хочется сказать о наших районных библиотеках: взрослой и детской. Они являются центрами всей методической работы.

Но эти «центры» находятся в таких условиях, что хуже уж и некуда. Каждый год перед началом учебного года нас просят освободить помещение, так как мы арендуем две комнаты у Бродовской средней школы. Поселок растет, растет и число детей. Школа тоже находится в

ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ ПРОБЛЕМУ

Вместо библиотек — склады

очень стесненном положении. В связи с централизацией наша районная библиотека комплектует книжный фонд во всех библиотеках района, все книги из библиотечного коллектора поступают к нам. В отделе, если можно так назвать нашу «камерку», их обрабатывают, потом мы должны доставить книги в сельские библиотеки. Но как это сделать? За нами закреплена машина, которая стоит в гараже райисполкома. Сейчас там отключена система отопления. И никто не может нам помочь в этой беде.

А что стоит отремонтировать машину? У нас нет шествующей организации, где бы мы могли достать нужную деталь, вот и начинаются хождения по мукам. А раз такое положение с машиной, то вот, например, в Шиловской библиотеке мы не были почти 5 лет. Как же книги доставлялись? Нередко библиотекари на своих плечах несут их к себе. На транспорт и не надеются. В прошлом году было сделано в село 20 выездов в библиотеки, а в нынешнем 14. Давно пора закрепить нас за каким-нибудь предприятием или совхозом, чтобы был механик. Постоянная неисправность машины затрудняет доставку книг на периферию. А их много. В нашей библиотеке не найти

свободного уголка, везде пачки. Культурное заведение для отдыха людей превратилось в склад литературы. О какой сохранности книжного фонда можно говорить в таких условиях, когда даже книги из единого фонда, созданного из очень ценных и редких экземпляров, доступны

всем посетителям библиотеки. Давно ведутся разговоры о строительстве детской и взрослой библиотек, но только разговоры, притом очень неопределенные. Нам обещали строительство детской библиотеки в 1987 году, а теперь и речи об этом нет.

К этим проблемам добавляются еще и трудности в пропаганде книг. Среди наших библиотекарей есть и очень добросовестные люди, которые работают с душой. Хорошо дело поставлено в Покровской, Клевакинской, Колчеданской, Новонсетской, старушки библиотекари Кисловской, Черемховской, Окуловской, Новобьятской. Не всегда они находят поддержку и понимание у руководителей на местах. Есть случаи, когда библиотекари, принеся на производственный участок тяжелую сумку книг, уходит с ней обратно, провозжаемый словами: «Очень хорошая книга, но читать нет времени». Слышим их от учителей, специалистов сельского хозяйства. Неудивительно, что при таком равнодушии мы не выполняли государственные планы по книговыдаче. Нам нужно вовлечь в число читателей не меньше 50 процентов всего населения, то есть каждого, не считая дошкольников и престарелых. А 40 процентов всей выданной литературы должна быть

отраслевой, которая рассчитана на специалистов. Это особенно важно сейчас, когда идет перестройка, внедряются новая техника и технология, совершенствуется организация труда. Неужели специалистов не интересует передовой опыт?

Невыполнение плановых

показателей происходит еще и из-за того, что ряд библиотек закрыт. Например, с мая не работает Соколовская библиотека. В Кисловском совхозе никому и дела нет: закрыта и пусть закрыта. Директор хозяйства, мотивируя, что некомо доить коров, не отпускает к нам женщину, которая хотела бы работать в библиотеке. Конечно, мы не даем продукции, но разве организация досуга трудящихся — дело менее важное?

Надо очень внимательным взглядом посмотреть на наши культурные учреждения: клубы и библиотеки. Разве хочется идти из уютного (в коврах и с цветным телевизором) дома в некоторые клубы-холодильники и библиотеки-склады? О материальной базе культурных учреждений говорить не приходится. Порой у нас есть деньги и мы могли бы приобрести нужное нам оборудование, тот же стул или стол. Но торговые организации не отпускают по безналичному расчету ничего.

Всех проблем в одном письме не затронешь, а сказать хотелось бы о многом. Потому что молчать уже больше нельзя, не имеем мы на это право.

Е. ХЛЕБНИКОВА, директор Каменской ЦБС.

Е. ХЛЕБНИКОВА, директор Каменской ЦБС.

СОВЕТСКИЕ ОБРЯДЫ И ПРАЗДНИКИ

Ехали на тройке, с бубенцами

В то воскресенье улицы Кисловского огласились шумом бубенчиков-колыбельных. Тройки лошадей с разноцветными повязками на мордочках и в шапках с перьями ехали по окрестностям. Впереди ехали дед Мороз и Снегурочка, за ними — участники карнавала. И впереди — дед Мороз и Снегурочка, за ними — участники карнавала. И впереди — дед Мороз и Снегурочка, за ними — участники карнавала.

А вот и Дед Мороз со Снегурочкой пожаловали. — Здравствуй, люди! Мы, посланцы Зимы-матушки, желаем вам счастья и радости, желаем богатых урожаев. А теперь давайте посмотрим, кто из вас для встречи зимы подготовил самую лучшую тройку разудалых коней.

Постарались в отделениях, снаряжая на праздник «тройки», но лучшей была признана та, которую снарядил Анатолий Таскаев из Кисловского отделения. Он и получил главный приз.

А затем были скачки. Для этой цели разгребли в снегу за деревней специальную беговую дорожку. И к радости мальчишек-наездников и болельщиков-взрослых мчались кони, с ветром споря. Победителям скачек также были вручены подарки.

Но какое же гулянье без игр! И вот уже две группы весело гомонящих людей стараются перетянуть канат, а рядом местные силы балуются гирей весом в 16 килограммов. Кто больше раз поднимет ее — тот и победитель. Шутки, смех, веселье подкреплялись переливами гармошек, на которых задорно играли агроном Л. А. Часова и механик В. Заостровских.

И стар и мал не усидел дома. Несмотря на то, что мороз пощипывал не на шутку, люди собрались на площади на праздник русской зимы.

А праздник продолжается. На импровизированной сцене, украшенной как положено, выступают участники художественной самодеятельности. Под аккомпанемент баяна, на котором играл бригадир лугомелиоративного отряда А. Г. Гаврилов, исполнялись песни, пляски. А веселые частушки комеданта А. П. Фроловой вызвали бурю аплодисментов.

Долго еще продолжалось веселье на улице. Приход русской зимы стал для жителей села Кисловского настоящим праздником.

А. НЕПРОЗВАННЫХ,
секретарь парткома
Кисловского совхоза.

Новогодний концерт

В канун нового года многолюдно было в Пироговском клубе. Силами местной агитбригады здесь был дан концерт. Ведущие Дед Мороз и Снегурочка поздравили собравшихся с Новым годом, пожелали им счастья, успехов. Каждый номер концерта зрители воспринимали с большим интересом, общее оживление в зале вызвали частушки на местные темы.

Создана агитбригада в октябре этого года, а руководит ею Ю. И. Чапков. В агитбригаде — только женщины, те, кто любит песню. Но женщины вовсе не против, чтобы в агитбригаду влились и мужчины. Тогда хор, расцвеченный мужскими голосами, звучит еще лучше, радуя сердца односельчан. Приходите, мужчины, вас ждут!

Т. ПИРОВОГА,
председатель профкома
Пироговского совхоза.

На гриз «Золотая шайба»

В финале соревнований на приз «Золотая шайба» встретились школьники старшего возраста Травянской и Бродовской средних школ. И даже мороз в 20 градусов не мог охладить их боевой пыл. С самого начала игра приняла характер острого поединка. Уже на второй минуте первую шайбу в ворота травянец забил Юрий Пьянков. Травянские школьники отчаянно сопротивляются, строят защиту, идут в атаку. Но...преимущество бродовчан очевидно. Немало было во время игры интересных моментов, которые доставили удовольствие зрительницам.

Лучшим бомбардиром хоккейного турнира признан Вадим Жернак, забивший семь шайб, любимым игроком — Юрий Пьянков.



Саша Парыгин (на снимке сверху) — лучший вратарь — Саша Парыгин (на снимке сверху). Закончился турнир, но юные хоккеисты не сложили руки. Впереди их ждут новые встречи. **С. РЕНЕВ,** председатель спорткомитета. Фото В. Коркина.



ВЫСТРАДАННАЯ ЗЕМЛЯ

МИР КАПИТАЛИЗМА: ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦА

Дорога к востоку от Лиссабона в сторону испанской границы — это вереница виноградников, оливковых деревьев, плантаций пробкового дуба, перемежаемых квадратами ухоженных полей пшеницы, кукурузы, ячменя. Но встречаются и заброшенные участки, покрытые колючим кустарником, усеянные валунами...

Мои спутники, активисты профсоюза сельскохозяйственных рабочих юга Португалии Мануэл Фаррамбао и Мариу Силва, показывая на запущенные участки земли, поясняют: эти наделы тоже когда-то принадлежали кооперативам, а теперь здесь снова хозяйничают помещики.

С Мануэлом мы колесили по этим дорогам еще десять лет назад в самый разгар аграрной реформы. Тогда, два года спустя после Апрельской революции 1974 года, крестьяне провинции Алентежу и Рибатежу занимали помещицкие хозяйства, создавали кооперативы. Экспроприировав у богатеев «аграриев» один миллион 170 тысяч гектаров угодий, крестьяне и сельскохозяйственные рабочие юга страны создали 550 кооперативов, в которых работало более 100 тысяч человек.

Аграрная реформа — детище Апрельской революции, — говорит Мариу Силва, — Она продолжает еще действовать, несмотря на массивное наступление реакции.

на предстоящий трудовой день. Управившись с неотложными делами, Жозе пригласил нас в правление. Земляной пол, несколько деревянных лавок, стол, покрытый красным полотнищем. В углу на самодельных стеллажах — конторские папки, книги учета.

Бухгалтерия наша нехитрая, — рассказывает Жозе, раскрывая амбарную книгу. — Каждый человек, каждый участок земли на виду. Ведь из двух тысяч гектаров пахоты, которыми мы располагали десять лет назад, осталось всего 470. Остальное министерство сельского хозяйства с помощью национальной гвардии вернуло помещику.

Жозе работает здесь уже более сорока лет. Был батраком, как его отец, пас скот, собирал маслины, срезал кору пробкового дуба. Вряд ли найдется дело, которым он не занимался, чтобы прокормить жену и пятерых

детей. В апреле 1975 года одним из первых вступил в кооператив. Поначалу дела в хозяйстве шли хорошо. Распахали, удобрили обширные участки земли, обработали оливковые плантации. За несколько лет почти вдвое увеличилось поголовье скота. На заработанные общим трудом средства купили пять тракторов, другую технику. Зарплату, хоть и небольшую, выплачивали регулярно всем поровну. В поселке открыли школу, организовали курсы по ликвидации неграмотности, стали подумывать о строительстве механических мастерских, столовых для рабочих. Были и другие планы.

Но они так и остались на бумаге, — продолжает Жозе. — После того, как реакционные силы в Португалии перешли в открытое наступление на завоевания Апрельской революции, в том числе и на аграрную реформу, из-за границы возвратился бывший помещик Г. Абреу.

Приехал, посмотрел, что происходит на его некогда заброшенных землях, и удивился. Вскоре к нам в правление пожаловали два его адвоката из Лиссабона.

Они потребовали вернуть всю землю, оборудование и скот. Мы их и слушать не стали, прогнали. Но сила и власть были не на нашей стороне. Помещик затаскал нас по судам. Дело мы проиграли. Да и судебные издержки пришлось заплатить изрядные.

Но возвращать купленные ими технику и скот крестьяне не собирались. И вот тогда, 21 декабря 1976 года, национальная гвардия провела против них военную операцию. Жандармов было более ста. Орудуя резиновыми дубинками, они выгоняли крестьян из домов вместе с малолетними детьми, выбрасывали на улицу весь скот. Тех, кто не подчинялся, арестовывали, увозили в полицейское управление города Порталегири. К обеду операция была завершена. Но крестьяне не сдались. Они закрепились на центральной усадьбе и не отступали. Пришлось помещику дать

расписку, что на этот участок земли он не претендует. Жозе встал из-за стола и начал вышагивать по полу.

— Здесь, — сказал Жозе, — мы стали вести хозяйство рациональнее: урожай новых у нас в несколько раз выше, чем у помещика. Маслин с 50 гектаров собираем больше, чем с 150. Надоев молока у нас выше. И так во всем. Мы фабрики охотно покупаем и урожаи помидоров для переработки в пасти и кору пробкового дуба. Хозяйство твердо стоит на ногах. Так что не дамил нас сеньор помещик.

Во второй половине дня мы посетили еще несколько кооперативов и убедились: несмотря на удары контрреволюции, крестьяне в Алентежу полны решимости и впредь отстаивать свои права, защищать землю, которую выстрадали, полив потом и кровью.

В. ВОЛКОВ,
(ТАСС).

Редактор

Г. Н. ЧУПИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж, ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.